

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára
 Egész évre 8 kor
 Fél évre 4 .
 Negyed évre 2 .
 Egyes szám ára 20 fillér.

Feloldó szerkesztő, lapfőigazgató és kiadó:
BALKANYI ERNŐ.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Fo-ulc 2 a.
Hirdetések díjszabás szerint.
 Szóiratok nem adtnak vissza.

Szent István ünnepére.

A szent jobb ünnepén merülünk el a mult dicsőségeinek s nagy eseményeinek emlékeztető! A rengeteg idő, amely elmult az első szent magyar király uralkodása óta, telve van meglátó, nagyszerű eseményekkel, melyek Magyarország mint a kereszténység és kultúra keleti bástyáját illesztették bele a világhistoriába.

Mert Szent István munkájával: a kereszténység felvétele kezdődött Magyarországon világhistoriái szereplése, s hogy dicsőségesen, tengeri vér áldozásával felelt meg a szerepnek: ékesen bizonyítja ezt a történelem. Az a jobb kéz, melyet a kegyeltes utódok megőriztek annyi város szízádon keresztül, a tengeri küzde és megpróbáltatás között, melyben része lett a magyarnak, hűségesen őrizte, vezette és intette ezt a népet. Az események, a historiai és vallási hagyományok egész özöne fűződik a szent jobhoz, mely e nemzetnek egyik legmeghatározó és legértékesebb erekljeje.

És századokon keresztül, minden Szent István napján meglevendik a szent jobb varázshatalma s az ország minden részéből ezer és ezer ember zarándok fel Budára, hogy vallásos és hazafias ihletet merítsen Szent István király jobb kezéből. Valóban ez az egyetlen nagy nemzeti ünnep, mely még mindig régi fényében ragyog, melyet nem tudott megkoplatni az idők váltakozása, a korok mindig megújuló és átváltozó esz-

meáramlata s a modern anyagiasság. Újjuk meg mindig Szent István király napját ugyanazzal az áhítattal és bensőséggel, mint ezt apáink tették.

A hazafiaság és a kereszténység együttes nagy ünnepé ez a nap és ezért ünnep — valláskülömbég nélkül. Mert midőn az első magyar király felvette a keresztiséget, majd a pápa által küldött koronával megkoronáztatta magát s e nemzetel keresztény-névé tette, ezzel nemcsak egy új országot hódított meg a Jézus Krisztus tanáinak, hanem a haza biztos szilárd alapját is mevetelte. Árpád volt az első honalapító, Vajk-Szent István a második. — Mert a kereszténység felvétele nélkül kipusztult, elcsúszott volna ez a nép a keresztény népek aradátában, a kazarkók és bessenjők mintájára. A keresztény erkölcs és kultúra, melyet az első Árpadházi király honosított itt meg, erőssége lett mihamar a magyar nemzetnek a századokon keresztül fenyegető külső és belső ellenséggel szemben. A kereszténység megvédte Magyarországot s jött aztán idő, midőn Magyarország váltotta meg a kereszténységet.

Kijött nagy Ázsiából a török, hogy elfoglalja Európát s elsőbörje keresztény kultúrát. Jött ugyanazzal az erővel és vehemenciával, amellyel a barbarok, akik Róma világbrodalmát söpörték el a föld színerfő. A legbárhódító utjában feltartóztatott Mohammed milliónyi seregét Magyarország a kereszténység kapuja. Százötven esztendőig

viaskodott ez a kapu a keresztény világ ellenségeivel. Százötven esztendőig vértet, hullott, pusztult a magyar, nehogy a török az ő országán keresztül árszathassa el Európát. Európa, s a kereszténység meg is lön kímélve, de elvértet a magyar haza s utjáb százötven esztendőig nyögte a török uralmat. Ha el is foglalta a kereszténység ezen bástyáját a török, itt gyengült meg az erje, itt akadt meg, hogy előre többé nem mehett — csak vissza.

S a szomorú megpróbáltatások százádaiban is, mint az Úr maltsája, feleltünk lebegett a Szent István király jobb kezének csodátévő erje, óvott, intett vezetett és kivezetelt a szolgóság hazájából.

Nagyvárosban, kisvárosban, faluban egyaránt mindenütt, ahol magyarok és keresztények laknak, ünnepre hívóan kondulnak a haragok, hirdetvén, hogy el magyar, áll Buda meg s vele a kereszténység, a vallásosság és hazaszeret. Álljon is, éljen is mindakettő mindig, míg arnyalakszát eriel a napfény és emberek élnek a Duna Tisza táján!

Dicsőséges szent jobb, örködj feleltünk, óvj és vezess minket az idők végtelenéig.

Szózat!

A magyar nemzethez!

Kossuth . . .

Érzték-e a forróságot, mely e névből izzik felelték?

TÁRCSA.

A b á r ó.

Az „Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárczája

Ezöltő 15 évvel, mikor a magyar nemzet s különösen fővárosunk rohamos leplekkel gyökerezett a fény, szépség és eszökölés ama helyzetébe kerülni, melyet az osztrák uralkodó alatt érdemi nem volt képes s amikor hazánk magyar polgárai már kevésbé palástolták hazafias érzelmeiket, G. osztrák báró is jobbnak vélte eszadjával hazánk nyugati határain telepedni, mert helybő szorongatás talála környezetét és ott tartott, hogy Z. falu lakossága is az ujaobbeddéllel kijönandók és gyűlölettel fogja vele ezrelteni. — A nép ezt gogjal is tettebbe volna, mert G. bárónak az a tulajdonsága, hogy csak nemet köszöntésre emelne meg kalajpát, míg magyar „jo napot”-ra „pfu” szavával mindig undorodva fordít el fejét, már reg elidegenítette tőle a népet és ugyan csak okosan eszelekedett a báró, hogy eszelelni siellett, e néptől tisztelget nem várlatott.

Aratás után volt, amikor bárónk tudtára adta eszadjának szándékát. — Felesége örömmel fogadta mert ő osztrák nő letere már reg haza vágyódott, leánya azonban, ki itt született és alkalmásint a többi gyermekekkel nevelkedett, nem mutatott hűljandóságot a költőzködésre. — Sugar természetével naponta jarkált a nép közötti, nyajsz-

ságával hamar megnyerte a lakosság szerelétet és órákat hódított a magyar leányok tarsaságában magyarul eszevge, hazafias dalokat énekelve. Eme eljárása nem egy kellemetenséget okozott neki, mert atya valahaúszor tudomást szerzett barangolásáról, ugyancsak szigorúan megpronggatta, sőt egy ízben, mikor a várkastély kertjében kezimunkája mellett egy magában dudolgatta a Kossuth nótát, a báró a sűrűsegből előlépve kipantotta kezéből a kezimunkát és arczába eszapta. Ilyen körülmények közepette a szegény persze meg anyjának sem merle említeni, hogy Kápolnái Endre, a szolgabíró fia irant már három év óta szerelmi érzelmeikkel viseltetik és har naponta több órád töltöttek együt, szülei erőit sem tudtak. Az elköltözés szándékot Kápolnái nem tudta, mert Olga nem merle vele közölni, a figyelmes fiatal ember azonban megis sejtette, hogy barónéknál nimes minden a réginel, tanságot adott arról Olgának levertsege, szükségavogta.

Mikor Kápolnái aggodva kerdezte, beteg-e, hogy meg kerdesere is csak vontatva felel, azt válaszolta:

— „Ha beteg volnék, ön volna az első, ki nek pamszkdolnám! Nimes semmi bajom, csak . . . szeretnék valamit igazán tudni, szeretnék valamiről egészen meggyőződni!”

— És mi? Tudtommal ha valakit szeretünk, úgy azzal szemben öszinték is tudunk lenni, sőt ez szükséges is!

Hat megmondom! de . . . kimélet nélkül! . . . egyenes öszinte feleletet várok tőle! . . . feriatul! Tudni akarom, hogy miért szeret engem, mikor

vagyokra nem számíthat, mert atyám magyar emberek nem ad felelősi, s ha belegyézese nélkül hozamégyek, úgy hozományra nem számíthatok. Miért szeret hat, hisztagból, szépségemert, időtőltesből vagy pedig . . . tisztán, mert szive úgy sugalja? Feleljen kérem . . . az Istene az kimeljen, legyen öszinte, mert . . . szülein elhagyják Magyarországot és . . . valmink kell.

Kápolnái mozdulatlanul mereven nezett Olga szemébe, szeméből hatatatlán gyűlölet és feleztetetlen düh tükröződött vissza. — Gondolatul nyúlósséggel töltöttek agyánát agyában, szívében a báró iránti gyűlölet és ama eszelen, mely őt Olghoz kötötte, mintegy harezott vívott. Mint ferfi kimelni akarta Olgát, mint magyar leányt szerette volna az egész eszadót, de ugyiltszik megállapodott valaiban, mert nyugodt hangzon szólt:

— Ne tartson Olga semmi rossztól, az a körülmény, hogy elköltöznek, nem valásra okot, ha szerez, úgy feleséges lesz hozomány nélkül is, a jelenben övátosságot kerék, ne említsen szüleiné semmit, majd en fogom atyjánkn tudtára adni szerelmeiket.

Olga felisietett a várkastélyba, míg Kápolnái a kertek mögött került után ment a kastély hatós bejaratához. — Mint a szolgabíró fiat szabadon feleltötek.

Már eszté nyolcz óra felé járt az idő, mikor a báró hazaerkezett és a várakozó Kápolnái bevezette irodájába.

— Kenyes ügyben akarok báró ural beszélni,

Kossuth Lajos!

Halandónak neve egykoron, — ma már eszményiség, hűség, igazságosság, nagyánok büglőira, multak dicsőség-örömdök reménye!

— Most mohón esztendőnek szeptember havi 19-ik napján lesz száz éve annak, hogy a született!

Mino ut, a monoki bölcsőtől, a meg jetelelen sirig!

Sorsunknál siralma, mintha megremegettette volna az örök igazságot! A nyugatot, az emberi művelődés kincsét és a szabadság, szabadokon az idő vagy mar — megörvö, lenyugozva, elmaradva!

Lelek lehelhet hat anyaföldünknek egy porszembe, lehel, melyben legyen a tudának minden fenege, fajunknak alkotó ereje, erészeiben a berzek fensége, románk vegteljenje és a szovillamos hatalma!

Igy adottok Ö nekünk!
És Kossuth Lajos elvegezte nemzet-megváltó hivatását!

— Adott szárnját a gondolatnak!
— Az ő forró szavától kezdtek rügyezni az egyedség és testesség eszméi!

(Havaltó virágok hullt — nem rajta mult!)
Szavaltó olvadtak le a milók hullmái és lett a jobbjából polgar, a népbeli nemzet, mely onnaga alkotja törvényeit, kormányozza önmagát.

— Vezeté ki a megöbodont nemzetet, elzárt közgyi helyzetéből, a verofenyre, hol a világ szabadságnapja ragyog, mondván a nepeknek: ime testvérek!

— O adta vissza történelmi öntudatunkat, küldetésünk hevetit, hivatásunk szentségét hitét!
De élhet-e nemzet, erjének erzte, vgyak és remények nélkülü?

Avagy a hazaszerzetnek esodas lobogása, egyedség, mindenhol erje, kardjának, három szüni lobogójának gyözoeli fordése, a ferli ver zoszahulása, a honved név szóval a szabadságrag, nemzetünk színeken eme legszebb állma, emleke — és az ő neve, nem valhatatlanu egyykek-e?

Nem ö volt-e, aki — midön itthon minden elveszett — világrezeket büjdosit át, könnyet és rezszetet fakasztván fájtyos dicsőségünk, ravatlos szabadságunkra, az emberiség szeméből!

— És meghalt — hontalann!
Törve, szavodott, de meg nem hajvált!
Soha lélek öntudatosabbul, nem futott meg földi palat, fenséges keszkekben nem övadt át a halhatatlanságra, hogy egy nemzet eszmenyeinek sarkcsillaga legyen minden idökre!

Erzed-e nemzetünk, hogy születésének százados fordulóján le kell borulnod emleke előtt!
Nem azt, hogy neved veit az elmulástól! Gyöngyök ring az a századok hullámiba!

Le kell borulnod, hogy halat adj Istenednek, mert neked adta őt!

Hogy tanúságot tegy a nagy világnak!
Mert ő megbeszélte, maga is nagyvagy!
Hogy elte, teremő erje, honszerelne, szentvedése, tanításának örök igazságaiból erőt és hitet meríts!

Erőt és hitet!
Mert megpróbáltatásaidnak, le sokszor halálra szagt, de mindör felamodott nemzetünk, — ma sines vege!
Nezz körül!
Mintha elborult volna feletted a szabadság lelke!

— Eszményeid mineseinek elerve, vgyaid mineseikkeljeslyve, — bizalmid fogyoban, lited hervadoban.

Munkád, verjetelek meddő, gyömoistenlet!
Éltető harmat helyett a közöny zuzmaraja felelrik mindenütt!

Ura kiétel a nepek családjából, elmaradtál a világ versenyéből és látva mások nagyását, sohajvára telegünk: mi mindenünk hiányzik, mik nem vagyunk!

Szinte aidas, hogy ez ünnepp most virrad nek!
Siralma czírpusai kienesztelodest szögnak!

Magasztos árnyibaan együtt terdelve, glorias halhatatlannak megerinti kebeléket, hogy, — miiket egykoron — úja egybe forrjunk a haza és szabadság szereteteiben!

Magyar nemzetünk!

— Ünnepepd meg a közeledeő nagy napot! Oszlatlanul és egygyesen!

Vesd szoborra alakját, ird könyveidbe emleket, zengd el templomaidban, — mert őt latni, újraelés és dicsőség, róla írt örök vizgatalsák, nevet kímoldand! lat és maadság!
— Ünnepepd meg őt, puszták és mezököt, aranylakású termesedét gyujto magyar nep ot, ki egyenes lelkeknek mélyseges szerelote: Kossuth apának nevezett el!

Emelkedjünk fel e napon Hozza a esilagos magasságra!

Az országos függetlenségi és 48-as part.

HIRESK.

— **Élőléptes.** Hajntó József a zalaezerzegi kir. adoztót el a XI. fizetes osztály első fokozatára kir. adoztót el a pénzügyminiszter ur, — Rausenberger Janos és Jody Miklos p. ú. fogalmazokat a X. fizetes osztály első fokozatára, Balassy Miklos h. igazgatót pedig a VIII. fizetes osztály első fokozatára.

— **Attheyezés.** Lodner Nándor helybeli m. kir. pénzügyi szemész Tapolcára, Percsanyi József m. kir. pénzügyi szemész Tapolcáról Alsó-Lendvára kölesonösen áthelyeztettek.

— **Kinevezés.** Kovacs Jozsef kereskedelmi iskolát vezetgő ifjut a zalaezerzegi p. u. igazgatóság díjtalan adohivatali gyakornokká nevezte ki a zalaezerzegi adohivatalhoz.

— **Zászlóvetelési ünnepep.** Az alsó-dombori onk. tiszto-egyesület f. h. 20-án nagy fenyfelny tartja meg zászlóvetelési ünnepepét.

— **Kecskeméthy Ferifaluban** ezimnap lakmelo zozamaban közzölteket életek helyöri nyert ertesien alapján helysbiztyok azzal, hogy a helybeli esodendörket nem a ket helybeli polgar, hanem a vendögös hivatta és pedig azt, mert a esodendök feltekort arra, hogy ha esotelig egy gyanus külsöje és viselökösü egyen leved be hozza, ertesise öket, mert állitogak ezzen a vidéken tartozkök egy közzöket egyen, az illeto pedig nagy gyanusan viselökelt, ugy hogy feltunt a vendögösnek.

— **Új telefonvonalat vármegyében.** A budapesti posta-és tavirda igazgatóság közhire teszi, hogy a esaktornyi posta-és tavirda-hivatalnal berendezett fávbeszelo a helyközi beszelöesekre megállitott modozokat és díjszabás mellett egyöre a helyközi helyközi fávbeszelo forgalomba vesz reszt.

— **A kisedéki vizsgaja.** A helybeli ovoda apróság a f. h. 10-én a „Csipkés” vendögö kert-helyösegeben vett tanulmányagot az elmul tanfolyam eredményeire. Horvath Lajosné ovónö helyes rendövel közzökte ki a realizott kiseszöket a jatekban, mezenorizalaban és enekben. A vizsg szamaban megjelönt közzösegg megedöszéssel vett reszt a vizsgan. A vizsgat tombola, majd tancek követte. Estén 11 orakor vege lett a mulatságnak, melyen festölöny p. kedv mellett mindenkü jól erzte magát.

— **Dohány-és szivar különlegeségi áruda Csaktornyan.** A m. kir. pénzügyminiszter f. evi jüvis h. 29-én kelet rendeleivel megedrete, hogy Csaktornyan dohány-és szivarkülönlegeségi áruda állitások fel. Ezen áruda kezelöesnek biztositás-czöljából 1902. szeptember h. 15-én delölett 10 orakor a zalaezerzegi pénzügyigazgatóságnal versenytarjások fog tartalni.

— **Ellenörzési szemle.** Az idei ellenörzési szemlek a következö napon lesznek: Keszthelyen ok. 2, 3, 4; — Pácsin ok. 6, 7, 8; — Zala-szentgyötrön ok. 10, 11; — Sümegen ok. 13, 14, 15; — Tapolcán ok. 17, 18, 20, 21; — Balatonfüreden ok. 23, 24, 25. H. ellenörzési szakasz. Letenyen ok. 2, 3, 4; — Perlakon ok. 6, 7, 8; — Csaktornyan ok. 10, 11, 13; Alsó-Lendván ok.

melynek első sorban nyugodtságra reflektálók báro ur reszöri.

— **Kérem a tárgyra átérni beszéljen uram!**
— Tudomást szerzetem arról, hogy báro ur elhagyó szándökkel hazánk és kölessegennek tartón Önnök kijelöntené, hogy a humánitással meröven ellentétes eljárás volna báro ur reszöri, ha Öligát magával vörne annal is inkább, mert Öligara en igényt tartok.

— **Haha, nem röstel ilyen beszélni, hahaha, neveteges.** — Ön almozdik, meg? Micsoda Öliga, ki Önnök Öliga, mi jogositja Önt arra, hogy leanyomat keresztneven említsel!

— **Erre az jogosít, hogy már nagy év öta lelökje eszöforotunk és szövalaszatni ugyan sem Ön, sem más nem fog!**
— **Szemtelen, kivel beszél!** Kikerem magamnak az ilyen hangöt, dumabel Ungar! Kerem tavozzon.

Báro. jögyezze meg magának ezen jelenetet, mi meg találkozunk és sertö magaviseleteert verével fog fizetni!

Ölga diderege hallgatta végig eme párbeszedet a szomszédos szöbaban és bagyadatan dölt le a panlagra atövegde magát könyveken.

— **Ölga.** Ölga Hol vagy? — **Felémkedett és bar szöive hangosan és remitö gyorssággal dobogott, látszolas nyugodtsággal állitotta atja ele.**

Micsoda fizökö az a Kápolnai, mit akar az? Igy legyen, amit halottan?

— **Való igaz!** Szeretni valókait nem vetek és a szív nem kerdí, gróf-e vagy báro nek esztéink, ha Önnök apám nem felel meg eme vallomásom, ugy kerem, tegyen amit akar. — Ha hol-

dognak akar tudni, hagyjon itt, en Kápolnai felesége leszek és nem reflektálök magas körök élmeserése, ha szerentesönnre akar lenni, vizyon el magával, de kijelöntené, hogy soha ferjébe nem megyek!

— **Hat akkor ven leány macarás, ördög! Igy lesz, de ilyen paraszt ne tolokodjék esaladomba.** Szögyöld magad, sirba viszod anyádat is, ha ezt megtudja; mi más reményekkel neztünk jövöd ele. Isteneh hat erdemes élmí, mikor meg egyetlen gyermekek is ilyen nagyok utyával képes rokonszenvenzi! Menj... menj!

Ölga közöcsö sietlett vissza szöbájába, majd lerohant a lepökösök és a keriben felkeltette kedvencez helyöt, hol megfögyeletlenül atadhatta kedv keserveken.

— **Másnap a báro a közei városba hajtatott, hogy a butorszállitóval a költözökös közt beszéljen.** — **Mire dölgött elvegezte, beestelödött és bar a köcsis agyadóra figyelmeztette, hogy az országút ejjel nem elezge biztos, szokott hídveresüegével befogni paransóit.**

Vagy egy örat haladhattak már, nikor a eserjek mögöl előrohant egy szöhanec, kik közzöi ketto a lovak elörott, egy harsanók forgo piszto. tolyval ráolt a köcsörra, de esnapnak karját szörolta a gölyö. Etyes önkö a bözökös közt termett s előrohant. — Ezalatt a negyedik szöhanec a bárovál végzett és holttestet az országút menten löve árókba dobta. A köcsi ott maradt, míg a lovakat kifökött és elvezetöte.

Reggel az arra haladök megalatalt a báro tetemet és bevitték a faluba. Kápolnai éppen a varkastyle fele igyekzett, mikor az emberesoport észrevette. Kérésere megálltak és lehúztak a

leplet. Meghökönve tántorodott vissza, de szölni és kerdezni már nem volt ideje, mert Ölga, ki idöközben értesült a szerenteslenségör, rohanna közelebb és foglott közöcsöggel kiáltotta Kápolnai fele: — **„Mozdult gyilkos... gyilkos!”**

A tömeg hámullatva tekintett Kápolnaira, ki halálszögdöt arczával mozdulatlanul állt a tetem mellett és sötörva ismetelte: „gyilkos... gyilkos... en!”

Ezalatt a kastely szögelmezölete is lejött és körállitotta a bárot, kinek homlokán a gölyö irtözatosan tátozgo sebet hagyott. A szölgak felémleök uruk holttestét és felvitték a várdba, de utközben a megsebzett köcsöt rohanna lakták közelebb. Bevarták és mar szöszöri kiáltotta: — **„Emberök, emberek, nagyon voltak esirkefogó. Pozsony föle mentek, utának!”**

Liberve jött, karja be volt körtve, arczán még most is az itjedésg és borzalom kifejezése állt.

Kápolnai felkiseröte a menetet a várdba, ott segedököt a báro levötköztesenél is. Ölga körö tekintete megyözöte arról, hogy a szögeny leány meglönta az előbb kiállott melyen vadölö szavata. A jövöcsökös anyó, kinek a báro elutazása előtt Ölga mindönt megönyt, közöcsöva köröl Kápolnai keblere és támogatást, barátságát keröte és válságos pillanomban, mondván, hogy őt isten rendöle e szerentesetlen állapotban meglöök és most meg csak az a kívánsága, hogy egyetlen gyermekek boldogja tegye.

Kápolnai kelet esökött és valami „kigyó-felet” morgottól a fogai köztöt.

15, 16, 17, 18; — Novában okt. 20, 21; — Zalaegerszegén okt. 23, 25, 27; — Nagykanizsán s. 9, 10, 11. — Az utolsóma. — Az eskü hadkiegészítő ker. parancsnokságnál Nagykanizsán a topolnazi, sümegi, keszthelyi, Nagykanizsa városi és járási, Zalaegerszeg városi és járási, parasai és zalaszendrői járásai részére november 24-én, a perlaki, letenyeyi és esaktornyai járásai tartozkodók részére pedig november hó 25-én lesz.

— **A belügyminiszter a leánykereskedés ellen.** A belügyminiszter, hogy a nagymérvű leánykereskedések némileg gátat vessen, megszorította az allevelek kiszolgáltatását. Erendelte, hogy a hasznosok hűjandó leányok számarla ezután csak úgy adhat utlevelet, ha a leányoktól arany is van; utazik; vagy ahol ez nem lehetséges ott legalább azt igazolja, hogy az utazás a szülők tudtával és beleegyezésével történik és az utazás ezújlá föltétlenül tisztességes. Ezzel egyidőjéle a rövid tartozkodásra szóló és hatarszéli hatóságok által kiállított utlevelekre kimondta a belügyminiszter, hogy aki a megszabott legkösszabb tartozkodási időn túl maradt külföldön, annak a hatóságok többé ne adjanak ilyen rövid tartozkodásra szóló utlevelet.

— **A foggygyakorlatok megújvidtése.** Baró Fejérváry Géza hovevelmi miniszter ezirvonban rendeletet adott ki a napokban. Erendelt egyúgnis, hogy a hovevesség idej augusztusi foggygyakorlatok 35 nap helyett csak 21 napig tartson. Erre a rendeletre a nagy hósegen kívül föl az bírta ra a hovevelmi minisztert, hogy 35 nap alatt a bevo-nult iparosgedek és mezogazdasági munkások nagyrészt elvesztik állásukat, míg három hetig (21 napig) a munkaadók fenntartják a helyeiket.

— **Csepélesi vállalkozók kedvére.** A kereskedelmi miniszter tudtára az iparhatóságokkal, hogy megtehető iparigazolványról bár csepélesi vállalkozók jogosítva vannak a megrendelt csepélesi munkát lakbéklyükön kívül bárhol végezni, amekül, hogy az idegen iparhatóságok területén kéton iparigazolvány váltására kötelesek lennemen, egyúgnis ilyen munkálkodóra megrendelésük is elfogadhatnak.

— **Figyelmeztetés a levelező községszervezetre.** Mianán sok hiányosan bermenestített levelek érkeznek vissza a külföldről, a zalaegerszegi postahivatal figyelmezteti a községszervezt, hogy az 5 filleres levelező lapok és a 10 f. levelelgyéji irattaló levelek csak a beföldi, Ausztria megszállott területek és Ausztrországnal való forgalomban vannak kellégek bermenestitve, míg a többi országokkal való forgalomban a levelező-lapokra 10 f. az egyszerű levelekre 25 f. levelelgyéj szükséges.

— **Országos molnárnkongresszus.** F. év szeptember hó 7. és 8. napján tartatik meg Budapest-en az Országos molnárnkongresszus az alábbi tárgyszorozattal: 1. A kongresszus ünnepély megnyitása szeptember 7-én (vasárnap) a Royal-szálloda díszteremében délelőtt 9 órakor. 2. Javaslát és tanácskozás az egyöntű véleményről. 3. A porlas — páholas — szalakkának egyöntű megállapítása. 4. A kösszáz (eszuzarozás, úrlendo gabona összehordás) megszűntetése a tisztességtelen verseny törvénynek keretén. Délután 2 órakor közös ebéd a Royal-szálloda nagy éttermében. Hétfőn, szeptember 9. (Kisasszonynap) d. e. 9 órakor: 5. A molnárnagy gyakorlatának képesítésre kötése a jövőben. 6. Telpelegedélyek esetleges és lehető korlátozása. 7. Molnárnálaki és szaktanfolyamok. 8. A vizgói törvény revíziója malomipari szempontból. 9. A rufális, biztosítási és adozási visszasszámok. 10. Kaposlata a hazai kereskedelmi malomokkal és községszolgálati tényezőikkel. 11. Vasárnapi munkaszüneti kérdés. Délután monstre-küldött-csopek tisztelgése a községszolgálati miniszter uraknál. Országos Molnárnagyület megalkotása csak akkor vetetik fel a programba, ha azt a kongresszus kívánja. Az érdekelt malomtulajdonosok és berők felkeretnek, hogy a „Molnárok Lapja” ezimere (Budapest, VII., Keresztút 50.) meléiből tudassák hogy biztosan megjelennek-e és egyúttal tudassák az indulási vasuti állomást is, hogy kedreözmenyes vasúti menéjgy váltására jogosító és kongresszusi tagsági igazolványi idejekor megkapják, mert azután ki kell állítanak. A buszok és szállókban az igazolvány felmutatása mellett 20% árendelmenyt kapnak a kongresszusi tagok és más mindenféle kedreözmenyi is gondoskodva van, hogy a Budapestre való utazás olcsó és kellemes legyen. Reméljük, hogy minden hazai érdekelt fel meg fog azon jelenni, a ki a kongresszusra használt fel tudja fogni. Tagsági díj nincsen.

— **Piaczi árak.** Buza I. rendű 13 K. II. Rendű 12 K. Rozs 10 K. Zab 11 K. Zükörice 12-40 K. 100 kilonként.

Közgazdaság.

Olcsó zöldtrágyázás.

A zöldtrágyázás leginkább azért nem terjed elendő mervlen mert költségbe, ha csakis alagszántásra lesz vetve, daczara annak, hogy legtoább gazdaságian a trágyatelepektől távol eső földek megtrágyázása, különösen a rossz közlekedési utak miatt sokszor majdnem lehetetlen; az ilyen földterületek pedig, ha az humuszban szegény talaj, majdnem késkerülhetlen a zöldtrágya alkalmazására.

Magamnak is vannak ilyen tavol eső és csakis meredek rossz uton mehezen megközelíthető földjeim a melyek trágyázása sok fejtoést okozott így kísérletem meg a zöldtrágyát kombinált hasznosítással. Mianán rendszeren trágyázni nem lehetett, beosztottam három forgóba ideiglegesen, meylből egyik forgó táblát bevettettem borsorval meg pedig három részletben, egyrészt őszi más ket részt tavaszi borsorval meyl-melyek fele korán március közepén, más fele pedig aprilis végén lett vetve. Mikor a borsó elkezdett virágozni, az óra darabra ra beosztottam a juhokat és darakonkint legeltettem, mire ezt leveteltek, a második és harmadik darabra került a sor. A juhok természetesen itt fejtoek és haltak a nevezett táblán, a legelt borsók trágyái ott hullott el a hóll erre szükség volt. A borsónak a juhok csakis a vékonyabb részeit a leveleket és vékony szárazcsékek csak meg, míg a durvább szárazcsékek letapossák, levelekük is így annak alagszántása is könnyebb, mint a le nem legelt zöldtrágyának szánt borsóé.

A hól fejto juh gazdaságot folytatóknak, ott sokszor az aratás megelőző időszakban, bizony gyengen szokott elégessége legelőjük lenni a juhoknak. Ilyenkor a zöldtrágyának szánt borsó-legelő bizony nagyon kapóra jön, mert a tej mennyisége majdnem megkétszereződik és ez a jobb tartás az elvetett rétönagot és szántást megérteti.

Juulv végén a visszararadt szárazs alagszántálható, mire hogy szeptemberig meglehetősen elforhad, úgy a földet az őszi gabonával be kell vetni, annak a talaj réteg jól elkeszítve hété és 150-200 kilo superfoszfát hozzáadásával meglehetősen vetést kapunk.

Egyedül hiba, hogy a még el nem korhadt szárazcsékek a vetéget csoraszítást behállozzák és nagyon meghézik a vetést.

A növekedé marháánál a legeltetést megpróbáltam, de bizony azok nem szívesen eszik csak espedik a borsó legelő. Talán ha valami keve rek felet vetnénk, úgy azokkal is lehetne részben értekesíteni.

Minden, miért lelküföldem: Vadregényes szülőföldem, Hol a vizek egy mederbe, Mint a szívek szerelembé, Összefolyának szüntelen, Hozzad legyek hátulén?

Míg szívem a boldogságban Huseget így esküszik, A sors dúhús mamaróban Öthonából küzi, Ismét tavozom hát töled, Ismét hullnak könnyim én érted, De bárholva visz sorson, Szívem itthon lesz, — tudom.

Virulj addig szülőföldem, Ég oltalma kebleidre, Ad ifjakat a szerelem Langonyveibeit, Ha hovyagyonmál szívbemlen Holdvilágos szép esteken Émberengeg színevedek: Vigaszt csak így nyervek.

ABONYI LAJOS.

KANDIKÓ

— történeli beszély a Vend-Avar korból. —

Irta: egyházbábküi Dorvarics Kulman.

(Folytatás.)

Alig, hogy a kivégzés véget ért, rettenetes orkán kerekedett, az eget rémes sötétsgé felhők lepák el, melyekből tüzes villámok cikzáltak alá, aztán ezt oly borzastó dörög követte, hogy a föld szinte rengett fölé, erre az ezernyi nező mind szellelfutott, de szentül hittek, hogy ezen borzastó vihart Megera idezte elő, hogy azzal megboszulja magát.

A lohenek az állványt gyorsan szellefészdeket, alkatesztet meg az erdőbe cipeltek, egy alacsony fa ágak közé támasztották, aztán sietve menekültek.

Alig, hogy eltávoztak vad dübörgéssel megerelett a záporosó, amely egy hétig meg sem állt, s ez, úgy a borzastón dühögő szél lefosztotta Megera hullajáról az egyetlen takarót, s pár nap múlva, midőn az eső megszűnt, nagy hollösség koválygott annak feje fölött, s karogva le-icsapván Megera hullajára szállt, s csöveléből mind-egyik egy-egy darabot kivágott, s ezt naponkint ismetelven, nemokára csak a csontváz lítgett a kőre hegyen, végre az is lezuhalt, szétmállott, s Megerából még egy porszem se maradt.

Igy bűnhődött az, aki a vend fejedelmén megölester Kandik avar kan által felbérléni hagyta magát.

Az idő rohamosan múlt, s elkövetkezett a fenti borzastó eseményt követő év tavaszának közép tája, ezen idő alatt Kandik kan szünet nélkül szötte a terveket a vend fejedelméle ellen s Getának hájlóba leendő kerítése iránt.

Kandik kan, mint a murai körönd kánja s avar alvezér az azon körönd közepé táján fekvő Novát, amely a római „Golonva” nevű helyen áll, választá magának székhelyül, s ezen a longobárdok által teljesen felhúrt római gyzarmat helyen annak romjából a vendök által új házakat s a maga számára díszes palotát építtetett, amely a város éjszaki szelen állt, körülhélte ott, ahol a 19-ik század végén a kath. egyház áll.

A palota előtt mintegy ötszáz lepes távolsgában egy erős tölglya gerendákból készült épület állt, ez volt a kan testőreinek lakatnyája, ennek nyugati végéhez egy alacsonyabb kisserű épület volt toldva, amely a borsóid képezte négy, egy-nástól elkülönített szobával.

Kandik kan, mint fentebb iratott, nőtelen volt, a palotában nővere Reka lakott vele, ez husz éves szép szöke leány volt, gyönyörű nézeféjszkek szemekkel, termete alacsony volt, de azért szállyos, teste telte és agyanys volt, áldott jó lélek volt, s az avar nő a jósnak és szelidségnek mintaképet tiszteltek benne.

Egy szeles tavaszi napon a kan egyik teremében két férfi szemközt állva erősen felsélt

CSARNOK

Bucus.

Alig esendésült keblemben
A szeretet lángjébe,
Mely lobogó kei erőtelhen
Hevel hatolt szívbem.
Hogy enyém ölhetem.
Csókjaikat élvezhetem,
Boldog vagy, ki éleled
Tied közt töltöted.

Szavem egott, repült vágyam
A boldogság honába;
Eddig bámerre is jártnam,
Lelkem, csak hozzád vágya.

egymással, ezek egyike Kandik kam volt, a másik Ivan vend. fejedelem.

Ez utóbbi hivatalos ügyben jött a kamhoz, aki azonban Megera hiv. vezetésére miatt magában táplált személnen hoszabol a feltellesség terere terete a doigt.

En előttem te semmi vagy! — ordita a kan egy már jó idő óta folyó vizsalyt és perkedest folytatva — ezen bírodalom a miénk; az avarok, azon területtel együtt, amelyen te és nepeid lakot, teged és nepeidet esakis kerygelnyölni turgük meg köztünk!

Az nem igaz, hogy azon terület, amelyen a vendök laknak! — válaszolta a fejedelem —, a tettek volna, mert hódolgtat edes atyam és neje elöb megzálltak azt, mint it avarok a vidékre jöttek; sajnos, hogy eddig elirtukt azt, hogy nepeid minden even hoznakt talodnakq teletésre s ha be nem fogadnánk titeket, eben vesznék, mert az avar rest és tunya, a földmivelést nem gyakorolja, s ennek folytán, ha cheztek, vagy a mi nyunkinkra jöttek, vagy a szomszéd tartományokba török rabolni és gyilkolni!

(Folytatása következik).

Vasuti menetrend.

Table with 2 columns: A.-Lendva-Csakörtanya and A.-Lendva-Z.-Egerszeg. Rows include departure times for 7 o'clock and 8 o'clock, and arrival times for 5 o'clock and 8 o'clock.

Hirdetések

Fogműterem.

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy f. évi szeptember elején a Bäder-féle házban (Poppel vendéglő-üzemben)

fogműterem

nyitunk, készitünk kautschuck-celuloid és arany szájpaddal, ugyszintén teljesen szájpaddás nélkül egyes fogakat és egész fogsorokat kitünö kivitelben, jutányos arak és jóállás mellett.

Szives partfogásit kérve

Tisztelettel

Biach és Horváth

fogművészek, Alsó-Lendván.

354/1902. szám.

Arverési hirdetmény.

Ahult kir. bír. végrehajto az 1881. évi IX. L-cz. 102. §-a értelmében ezenmél közzé teszi, hogy az alsó-lendvai kir. bíróság 1902. V. 357. sz. végzése által Nagy József ügyvéd végrehajtoja javara Jakab Ivan lippahozzi lakos ellen 49 kor. 50 fill. toke, ennek 1902. évi janár hó 27-ol járó 5/6 kamtája, ugy járuléka; erejéig elrendölt köteleget, végrehajtás alkalmával bírólag le és felül-

foglalt 686 kor. becsült 3 kanező, 1 menesko, 1 tehen, 8 sertés, 4 malacz, 1-szeke, taliga és boronaboló áll. ingóságok 87 kor. 90 fill. erejéig nyilvános arverés utján leendő eladatasra elrendelték, — ennek a tárgynak vizsgis. Lippahozzon fentvezetettnek laknál leendő eszközlésére

1902-ik évi augusztus hó 21-ik napjának délelőtti 11 óraja határodtok eladásra és ahhoz a venni szándékozók ezenmél megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az emittelt ingóságok ezen arverésen az 1881. évi IX. L-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbbet igérnök becsaron síhli is eladattni fognak.

Az elarverezendő ingóságok vételára az 1881. évi IX. L-cz. 108. §-ában megállapított feltetlekek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1902. évi augusztus hó 4.

Versits Elek, kir. bír. végrehajto.

— Állást nyerne. Az Országos Pályázati Közlöny utján, mely az országban betöltendő összes állásokat közli, állást nyerne: ipari és kereskedelmi, mező és erdőgazdasági és műszakkai tisztviselő, közsegéj jegyzők és jegyzőirok, nöfiszivselők, kereskedelmi alkalmazottak és gyakornokok. Előzetési ára egy negyed evre 4 korona. Mutatványszámokat 30 fillér beküldése ellenében küld a kiadóhivatal Budapest Bökk-Szilárd-utca 27. Állaskeresési beiktatásnál minden szóért 2 fillér, vastagabb betűvel 4 fillér, nyílt térben pedig minden szóért 6 fillér fizetendő, mely hirdetéseket legközebb estütörtök fogad el a kiadóhivatal.

Elölkelő bevásárlási források:

BUTOROK - A leggyorsabb és legbiztosabb hivatalos legfeljebb 200000 forint kasszában kassza, az kassza, az kassza. Ehhentreu és Fuchs, Testvérek-nél Budapest, VI., Teréz-kört 8. (Andrássy út kitérőjén) Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Magyar festék-, kenze- és lakkgyár KRAYER E. és T. — József főherceg udvari szállitaja, a magyar államvasutak és más nagyvállalatok szállitaja. BUDAPEST, V., VACZI-ÚT 6. SZÁM.

Új! Aranyozó, melyvel mindenki szonok, meztelenül is lehet a leggyorsabb és legbiztosabb. KERTÉSZ TÓDOR Budapest, H. Krölér tér.

Károly Noustein Fülöp csak haszálto-ípráló, azonmél "Frasmet próbák"-nak szerese. Éves 6 kúndékos honozottak, előkelő orvokok honozó házában és feloldó-zerzői ajánlák! — Egy doboz 60 forint 30 fillér, Egy telekes (8 doboz) 120 pirálával 2 korona. — Minden gyógyszerárban kapható. — Noustein-féle gyógyszerár, Böcs. I., Plankengasse 6.

NÜTHLING VILMOS magkerekedőnői Budapest, Calvin-tér 9. kapható a legjobb gazdasági, konyha-kerüti, velenem- és virágmagvak. — Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Szülőoltványok szükvanyminőségben. A legkiválóbb 42 lör- és eszemefajokban fajlitán, teljes jótállással. Előkerítés. Gléditschia csemegek és nyagvak. Uradalmaink, kőzeteknek három évi törlesztésre is adatik. Óriás tövis, igen gyors fejlődő sütevány-növény, Ez az egyedül, melyből a török kényes kedvelők par. ez alatt, rendkívül értékes nyelődés, melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, meg az apró nyulak sem hatolhatnak át. Minden rendelkezés rajzokkal ellátott útbeszi és kezelési utasítás mellettel. Ezer esemegéleg 200 méterre. — Ára 6 frt. Óriási jövedelmel hitosító voltánál fogva, ennek teletése számos gazdálkodó az utóbbi időben rendkívül elterjedt. Szines fenynyomatú fő-árgyék ingyen és bérmentve küldték minden rendeltési költözéssel nélkül. Az árjegyzéköt kivül meg egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt címére ingyen és bérmentve küldteti neki, mely minden hásonra nem fordítanak, koron, falun, pusztán, gazdag vagy szegény családnál egyaránt így meg azoknak is igen érdekesen áll, kik rendelni semmit nem akarnak mert benne számos új közlemény foglaltatik, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Cím: Ermeliki első szülőoltvány-telep NAGY GABOR Nagy-Kálya, u. P. Szekelyhid.

MAGYAR IPAR árjegyzéköt. Képviseletünkön saját kezességöl jó minőségű árúkatok árjegyzékötét kiadóvalak ajánljuk. 1. 1000 darab piros papír 1 frt 80 2. 1000 darab 2 - 60 3. 1000 darab 5 - 20 4. 1000 darab 5 - 20 5. 1000 darab 5 - 20 6. 1000 darab 5 - 20 7. 1000 darab 5 - 20 8. 1000 darab 5 - 20 9. 1000 darab 5 - 20 10. 1000 darab 5 - 20 11. 1000 darab 5 - 20 12. 1000 darab 5 - 20 13. 1000 darab 5 - 20 14. 1000 darab 5 - 20 15. 1000 darab 5 - 20 16. 1000 darab 5 - 20 17. 1000 darab 5 - 20 18. 1000 darab 5 - 20 19. 1000 darab 5 - 20 20. 1000 darab 5 - 20 21. 1000 darab 5 - 20 22. 1000 darab 5 - 20 23. 1000 darab 5 - 20 24. 1000 darab 5 - 20 25. 1000 darab 5 - 20 26. 1000 darab 5 - 20 27. 1000 darab 5 - 20 28. 1000 darab 5 - 20 29. 1000 darab 5 - 20 30. 1000 darab 5 - 20 31. 1000 darab 5 - 20 32. 1000 darab 5 - 20 33. 1000 darab 5 - 20 34. 1000 darab 5 - 20 35. 1000 darab 5 - 20 36. 1000 darab 5 - 20 37. 1000 darab 5 - 20 38. 1000 darab 5 - 20 39. 1000 darab 5 - 20 40. 1000 darab 5 - 20 41. 1000 darab 5 - 20 42. 1000 darab 5 - 20 43. 1000 darab 5 - 20 44. 1000 darab 5 - 20 45. 1000 darab 5 - 20 46. 1000 darab 5 - 20 47. 1000 darab 5 - 20 48. 1000 darab 5 - 20 49. 1000 darab 5 - 20 50. 1000 darab 5 - 20 51. 1000 darab 5 - 20 52. 1000 darab 5 - 20 53. 1000 darab 5 - 20 54. 1000 darab 5 - 20 55. 1000 darab 5 - 20 56. 1000 darab 5 - 20 57. 1000 darab 5 - 20 58. 1000 darab 5 - 20 59. 1000 darab 5 - 20 60. 1000 darab 5 - 20 61. 1000 darab 5 - 20 62. 1000 darab 5 - 20 63. 1000 darab 5 - 20 64. 1000 darab 5 - 20 65. 1000 darab 5 - 20 66. 1000 darab 5 - 20 67. 1000 darab 5 - 20 68. 1000 darab 5 - 20 69. 1000 darab 5 - 20 70. 1000 darab 5 - 20 71. 1000 darab 5 - 20 72. 1000 darab 5 - 20 73. 1000 darab 5 - 20 74. 1000 darab 5 - 20 75. 1000 darab 5 - 20 76. 1000 darab 5 - 20 77. 1000 darab 5 - 20 78. 1000 darab 5 - 20 79. 1000 darab 5 - 20 80. 1000 darab 5 - 20 81. 1000 darab 5 - 20 82. 1000 darab 5 - 20 83. 1000 darab 5 - 20 84. 1000 darab 5 - 20 85. 1000 darab 5 - 20 86. 1000 darab 5 - 20 87. 1000 darab 5 - 20 88. 1000 darab 5 - 20 89. 1000 darab 5 - 20 90. 1000 darab 5 - 20 91. 1000 darab 5 - 20 92. 1000 darab 5 - 20 93. 1000 darab 5 - 20 94. 1000 darab 5 - 20 95. 1000 darab 5 - 20 96. 1000 darab 5 - 20 97. 1000 darab 5 - 20 98. 1000 darab 5 - 20 99. 1000 darab 5 - 20 100. 1000 darab 5 - 20 101. 1000 darab 5 - 20 102. 1000 darab 5 - 20 103. 1000 darab 5 - 20 104. 1000 darab 5 - 20 105. 1000 darab 5 - 20 106. 1000 darab 5 - 20 107. 1000 darab 5 - 20 108. 1000 darab 5 - 20 109. 1000 darab 5 - 20 110. 1000 darab 5 - 20 111. 1000 darab 5 - 20 112. 1000 darab 5 - 20 113. 1000 darab 5 - 20 114. 1000 darab 5 - 20 115. 1000 darab 5 - 20 116. 1000 darab 5 - 20 117. 1000 darab 5 - 20 118. 1000 darab 5 - 20 119. 1000 darab 5 - 20 120. 1000 darab 5 - 20 121. 1000 darab 5 - 20 122. 1000 darab 5 - 20 123. 1000 darab 5 - 20 124. 1000 darab 5 - 20 125. 1000 darab 5 - 20 126. 1000 darab 5 - 20 127. 1000 darab 5 - 20 128. 1000 darab 5 - 20 129. 1000 darab 5 - 20 130. 1000 darab 5 - 20 131. 1000 darab 5 - 20 132. 1000 darab 5 - 20 133. 1000 darab 5 - 20 134. 1000 darab 5 - 20 135. 1000 darab 5 - 20 136. 1000 darab 5 - 20 137. 1000 darab 5 - 20 138. 1000 darab 5 - 20 139. 1000 darab 5 - 20 140. 1000 darab 5 - 20 141. 1000 darab 5 - 20 142. 1000 darab 5 - 20 143. 1000 darab 5 - 20 144. 1000 darab 5 - 20 145. 1000 darab 5 - 20 146. 1000 darab 5 - 20 147. 1000 darab 5 - 20 148. 1000 darab 5 - 20 149. 1000 darab 5 - 20 150. 1000 darab 5 - 20 151. 1000 darab 5 - 20 152. 1000 darab 5 - 20 153. 1000 darab 5 - 20 154. 1000 darab 5 - 20 155. 1000 darab 5 - 20 156. 1000 darab 5 - 20 157. 1000 darab 5 - 20 158. 1000 darab 5 - 20 159. 1000 darab 5 - 20 160. 1000 darab 5 - 20 161. 1000 darab 5 - 20 162. 1000 darab 5 - 20 163. 1000 darab 5 - 20 164. 1000 darab 5 - 20 165. 1000 darab 5 - 20 166. 1000 darab 5 - 20 167. 1000 darab 5 - 20 168. 1000 darab 5 - 20 169. 1000 darab 5 - 20 170. 1000 darab 5 - 20 171. 1000 darab 5 - 20 172. 1000 darab 5 - 20 173. 1000 darab 5 - 20 174. 1000 darab 5 - 20 175. 1000 darab 5 - 20 176. 1000 darab 5 - 20 177. 1000 darab 5 - 20 178. 1000 darab 5 - 20 179. 1000 darab 5 - 20 180. 1000 darab 5 - 20 181. 1000 darab 5 - 20 182. 1000 darab 5 - 20 183. 1000 darab 5 - 20 184. 1000 darab 5 - 20 185. 1000 darab 5 - 20 186. 1000 darab 5 - 20 187. 1000 darab 5 - 20 188. 1000 darab 5 - 20 189. 1000 darab 5 - 20 190. 1000 darab 5 - 20 191. 1000 darab 5 - 20 192. 1000 darab 5 - 20 193. 1000 darab 5 - 20 194. 1000 darab 5 - 20 195. 1000 darab 5 - 20 196. 1000 darab 5 - 20 197. 1000 darab 5 - 20 198. 1000 darab 5 - 20 199. 1000 darab 5 - 20 200. 1000 darab 5 - 20 201. 1000 darab 5 - 20 202. 1000 darab 5 - 20 203. 1000 darab 5 - 20 204. 1000 darab 5 - 20 205. 1000 darab 5 - 20 206. 1000 darab 5 - 20 207. 1000 darab 5 - 20 208. 1000 darab 5 - 20 209. 1000 darab 5 - 20 210. 1000 darab 5 - 20 211. 1000 darab 5 - 20 212. 1000 darab 5 - 20 213. 1000 darab 5 - 20 214. 1000 darab 5 - 20 215. 1000 darab 5 - 20 216. 1000 darab 5 - 20 217. 1000 darab 5 - 20 218. 1000 darab 5 - 20 219. 1000 darab 5 - 20 220. 1000 darab 5 - 20 221. 1000 darab 5 - 20 222. 1000 darab 5 - 20 223. 1000 darab 5 - 20 224. 1000 darab 5 - 20 225. 1000 darab 5 - 20 226. 1000 darab 5 - 20 227. 1000 darab 5 - 20 228. 1000 darab 5 - 20 229. 1000 darab 5 - 20 230. 1000 darab 5 - 20 231. 1000 darab 5 - 20 232. 1000 darab 5 - 20 233. 1000 darab 5 - 20 234. 1000 darab 5 - 20 235. 1000 darab 5 - 20 236. 1000 darab 5 - 20 237. 1000 darab 5 - 20 238. 1000 darab 5 - 20 239. 1000 darab 5 - 20 240. 1000 darab 5 - 20 241. 1000 darab 5 - 20 242. 1000 darab 5 - 20 243. 1000 darab 5 - 20 244. 1000 darab 5 - 20 245. 1000 darab 5 - 20 246. 1000 darab 5 - 20 247. 1000 darab 5 - 20 248. 1000 darab 5 - 20 249. 1000 darab 5 - 20 250. 1000 darab 5 - 20 251. 1000 darab 5 - 20 252. 1000 darab 5 - 20 253. 1000 darab 5 - 20 254. 1000 darab 5 - 20 255. 1000 darab 5 - 20 256. 1000 darab 5 - 20 257. 1000 darab 5 - 20 258. 1000 darab 5 - 20 259. 1000 darab 5 - 20 260. 1000 darab 5 - 20 261. 1000 darab 5 - 20 262. 1000 darab 5 - 20 263. 1000 darab 5 - 20 264. 1000 darab 5 - 20 265. 1000 darab 5 - 20 266. 1000 darab 5 - 20 267. 1000 darab 5 - 20 268. 1000 darab 5 - 20 269. 1000 darab 5 - 20 270. 1000 darab 5 - 20 271. 1000 darab 5 - 20 272. 1000 darab 5 - 20 273. 1000 darab 5 - 20 274. 1000 darab 5 - 20 275. 1000 darab 5 - 20 276. 1000 darab 5 - 20 277. 1000 darab 5 - 20 278. 1000 darab 5 - 20 279. 1000 darab 5 - 20 280. 1000 darab 5 - 20 281. 1000 darab 5 - 20 282. 1000 darab 5 - 20 283. 1000 darab 5 - 20 284. 1000 darab 5 - 20 285. 1000 darab 5 - 20 286. 1000 darab 5 - 20 287. 1000 darab 5 - 20 288. 1000 darab 5 - 20 289. 1000 darab 5 - 20 290. 1000 darab 5 - 20 291. 1000 darab 5 - 20 292. 1000 darab 5 - 20 293. 1000 darab 5 - 20 294. 1000 darab 5 - 20 295. 1000 darab 5 - 20 296. 1000 darab 5 - 20 297. 1000 darab 5 - 20 298. 1000 darab 5 - 20 299. 1000 darab 5 - 20 300. 1000 darab 5 - 20 301. 1000 darab 5 - 20 302. 1000 darab 5 - 20 303. 1000 darab 5 - 20 304. 1000 darab 5 - 20 305. 1000 darab 5 - 20 306. 1000 darab 5 - 20 307. 1000 darab 5 - 20 308. 1000 darab 5 - 20 309. 1000 darab 5 - 20 310. 1000 darab 5 - 20 311. 1000 darab 5 - 20 312. 1000 darab 5 - 20 313. 1000 darab 5 - 20 314. 1000 darab 5 - 20 315. 1000 darab 5 - 20 316. 1000 darab 5 - 20 317. 1000 darab 5 - 20 318. 1000 darab 5 - 20 319. 1000 darab 5 - 20 320. 1000 darab 5 - 20 321. 1000 darab 5 - 20 322. 1000 darab 5 - 20 323. 1000 darab 5 - 20 324. 1000 darab 5 - 20 325. 1000 darab 5 - 20 326. 1000 darab 5 - 20 327. 1000 darab 5 - 20 328. 1000 darab 5 - 20 329. 1000 darab 5 - 20 330. 1000 darab 5 - 20 331. 1000 darab 5 - 20 332. 1000 darab 5 - 20 333. 1000 darab 5 - 20 334. 1000 darab 5 - 20 335. 1000 darab 5 - 20 336. 1000 darab 5 - 20 337. 1000 darab 5 - 20 338. 1000 darab 5 - 20 339. 1000 darab 5 - 20 340. 1000 darab 5 - 20 341. 1000 darab 5 - 20 342. 1000 darab 5 - 20 343. 1000 darab 5 - 20 344. 1000 darab 5 - 20 345. 1000 darab 5 - 20 346. 1000 darab 5 - 20 347. 1000 darab 5 - 20 348. 1000 darab 5 - 20 349. 1000 darab 5 - 20 350. 1000 darab 5 - 20 351. 1000 darab 5 - 20 352. 1000 darab 5 - 20 353. 1000 darab 5 - 20 354. 1000 darab 5 - 20 355. 1000 darab 5 - 20 356. 1000 darab 5 - 20 357. 1000 darab 5 - 20 358. 1000 darab 5 - 20 359. 1000 darab 5 - 20 360. 1000 darab 5 - 20 361. 1000 darab 5 - 20 362. 1000 darab 5 - 20 363. 1000 darab 5 - 20 364. 1000 darab 5 - 20 365. 1000 darab 5 - 20 366. 1000 darab 5 - 20 367. 1000 darab 5 - 20 368. 1000 darab 5 - 20 369. 1000 darab 5 - 20 370. 1000 darab 5 - 20 371. 1000 darab 5 - 20 372. 1000 darab 5 - 20 373. 1000 darab 5 - 20 374. 1000 darab 5 - 20 375. 1000 darab 5 - 20 376. 1000 darab 5 - 20 377. 1000 darab 5 - 20 378. 1000 darab 5 - 20 379. 1000 darab 5 - 20 380. 1000 darab 5 - 20 381. 1000 darab 5 - 20 382. 1000 darab 5 - 20 383. 1000 darab 5 - 20 384. 1000 darab 5 - 20 385. 1000 darab 5 - 20 386. 1000 darab 5 - 20 387. 1000 darab 5 - 20 388. 1000 darab 5 - 20 389. 1000 darab 5 - 20 390. 1000 darab 5 - 20 391. 1000 darab 5 - 20 392. 1000 darab 5 - 20 393. 1000 darab 5 - 20 394. 1000 darab 5 - 20 395. 1000 darab 5 - 2